

长征电器遭遇第二大股东突击抛售

自满足减持条件短短三个交易日,抛售量就达到了总股本的3.27%

□本报记者 何军

刚刚满足减持条件,长征电器第二大股东就开始疯狂抛售手中的股票,仅昨日一天,抛售量就达到了当天成交总量的53.3%。

长征电器今日披露,2007年3月8日,公司第二大股股东渤海银河科技电气有限责任公司已将其持有的长征电器353.11万股流通股股份(占总股本的

1.777%)在上海证券交易所挂牌出售。截至3月8日收盘,经与中国证券登记结算有限责任公司上海分公司核对股份登记情况,银河电气仍持有长征电器股份3166.466万股,占公司总股本的15.94%。

数据显示,长征电器3月8日成交总量为661.96万股,银河电气当天抛售量占成交总量的比例高达53.3%。银河电气表示,此次抛售目的是获取投资收益,目

前没有明确计划在未来的12个月内是否增持长征电器股份。

而就在昨天,长征电器已经披露,截至2007年3月6日收盘,银河电气已将其持有的长征电器296.272万股流通股股份在上海证券交易所挂牌出售,占公司总股本的1.49%。

虽然,银河电气所持长征电器部分限售股2月27日就获得了上市流通权,但是由于银河电气所持长征电器股权全部质押给

了建设银行北海分行,因此直到3月5日办理完质押解除手续,银河电气部分限售股才满足减持条件。

值得注意的是,银河电气共持有长征电器3816.296万股,其中993.4548万股率先获得上市流通权。在解除质押手续时,银河电气恰好只解除了其中的993.4548万股,其余股份仍处于质押状态。可见,银河电气为抛售解除股份质押的目的非常明确,

而且抛售也非常迅速。

自3月5日满足减持条件以来共有4个交易日,根据长征电器公告,3月7日,银河电气没有抛售行为,因此在3月5日、3月6日和3月8日三个交易日里,银河电气共减持了649.83万股,占总股本的比例高达3.27%,占一年可减持量的65.4%。

昨日,长征电器股价逆市下挫1.25%,成交量明显放大。

华升股份转回短期投资拨备

□本报记者 何军

华升股份今日披露,2006年公司短期投资跌价准备共转回681.4717万元,其中对银华基金投资1000万元的短期投资跌价准备45.64万元冲回,公司子公司湖南华升工贸有限公司自营证券冲回投资跌价准备余额635.8363万元。此外,公司2006年还转回坏账准备1308.06万元。

浙大网新携手微软

□本报记者 陈建军

昨天,浙大网新与微软签署全球战略合作伙伴谅解备忘录,双方约定在IT应用解决方案、产品、技术合作、软件外包、企业协议、投资等一系列领域展开全方位合作。

3月8日,浙大网新总裁史烈与微软公司资深副总裁、大中华区首席执行官陈永正在杭州签署了全球战略合作伙伴谅解备忘录。浙大网新今天刊登的公告表示,此次微软与公司的战略合作,是微软对中国政府在信息化建设和软件产业发展等领域承诺的又一实际行动,也是公司推进国际化战略的重要实施步骤。该战略合作,将助力公司成长为国际一流的IT解决方案和外包服务提供商,并强化微软的合作伙伴生态系统,为中国软件产业的发展做出贡献。

据了解,浙大网新与微软的战略合作主要涉及几个领域:在IT应用服务领域,浙大网新和微软将使用微软.NET平台、VS.NET及其它合适的微软技术,共同开发领先的行业解决方案;在软件外包领域,浙大网新将与微软签订主服务协议(MSA)及知识产权许可协议,并成为微软外包服务提供商。微软则将协助浙大网新开拓外包机会,提供外包培训,提升其整体的执行微软外包项目的能力;在投资领域,双方同意就微软投资浙大网新事宜进行磋商,并将尽最大努力在2008年底前完成该等投资安排,为此,浙大网新在相关业务方面也做出了一定的承诺。

目前,浙大网新和微软已指定具体人员管理实施战略合作事务。双方表示,将在合适的时间内制定和实施具有量化业务目标的详细商业计划并签订其他相关协议。浙大网新董事长陈纯表示,双方未来在高素质软件人才培养领域的大规模合作,将有助于满足今后不断增长的软件开发与软件外包人员的需求;在微软一系列的实质性支持下,浙大网新“国际软件工厂”的梦想进一步迈向现实。

尽管傍上微软这个全球IT业的“大腕”,但签署的备忘录到底能对浙大网新带来怎样的促进作用,目前似乎还完全是个未知数。浙大网新的公告说,此次与微软的全球战略合作,尽管对公司发展IT应用服务、软件外包等业务具有深远意义,但目前尚无法预计对公司业务与收入的影响。

国电电力债务压力可控



□本报记者 田露

月到期等,为此,公司2007年拟向金融机构融资38.61亿元。

从国电电力的年报可以看到,2006年,公司实现主营业务收入132.36亿元,主营业务利润29.86亿元,净利润10亿元,同比分别增长20%、18%和7.63%。根据相关财务数据,净利润未能实现与收入的同步增长,主要是由于财务费用等期间费用增幅较大,其中财务费用同比增长了将近三成。此外,截至2006年末,公司的资产负债率也达到68%。

国电电力的董秘陈景东昨日向记者表示,公司的资产负债率的确有些偏高,管理层一直对这一问题高度关注,负债率高可以说对公司的稳健经营构成了一定的风险,但目前这一风险在可控、自控的范围内。

他指出,按国家发改委的规定,

电力项目的资本金比例为20%,其余一般向银行贷款,所以负债率较高是行业特性;

作为基础产业,公司的经营稳定,

现金流也很好,随着新项目的陆续投产,产生收益,银行贷款也将陆续归还。当然,也不排除

这些项目收益又将重新投入新一轮的项目建设中去。总之,只要公司在高速发展的阶段,负

债率总是会维持在一个比较高的水平上。

在解释这一风险的可控性时,陈景东指出,作为基础产业,公司的偿债能力较强,同时公司在平时工作中,也一直重视对债务结构的安排,注意长、短期债务的搭配。此外,公司还会考虑通过股本融资的方式来降低资产负债率。而这种权益性融资会采取配股、公开增发,还是定向增发的方式,陈景东表示,公司会权衡各种情况而进行选择。

在谈到公司拟上马的辽宁锦州凌海南小柳风力发电项目,

位于辽宁锦州凌海地区,规划

建设总规模为300MW,本期

建设规模为49.5MW。根据设

计院提供的可研报告,本期项

目拟安装33台FL-1500机组,

年发电量为1.08亿KWh。工程

静态总投资为45086万元,动

态总投资为46311万元。项目

资本金为工程总投资的20%,

公司需出资9262.2万元,其余

80%申请银行贷款。按全部投

资财务内部收益率8%测算,

本项目资本金财务内部收益

率为8.77%,上网电价为每千

瓦时0.5523元(不含税),每千

瓦时0.5992元(含税),具有一定

的竞争能力。

■研究员观点

联合证券的研究员王爽表示,国电电力这一次的风电项目,可以说规模已经是比较大的了。但从盈利情况来看,应该说只会实现微利,或者说维持在盈亏平衡点上。而且,风电项目是慢慢投产的,不会一次性地落成,所以总的来说,对国电电力的业绩贡献不会很大。

她指出,国电电力这一次在辽宁的风电投资,应当说主要是在国家“构筑稳定、经济、清洁、安全的能源供应体系,大力发展可再生能源”的指导思想下进行的。按照不成文的规矩,五大电力集团均须按各自的装机容量,配备投资一定比例的清洁能源项目,这样,这些集团在规划一些新的大型电力项目时,才会获批。这一说法,昨日记者也同时从相关电力公司的内部人士中得到印证。

■项目关注

国电电力拟投资的辽宁锦州凌海南小柳风力发电项目,位于辽宁锦州凌海地区,规划建设总规模为300MW,本期建设规模为49.5MW。根据设计院提供的可研报告,本期项目拟安装33台FL-1500机组,年发电量为1.08亿KWh。工程静态总投资为45086万元,动态总投资为46311万元。项目资本金为工程总投资的20%,公司需出资9262.2万元,其余80%申请银行贷款。按全部投资财务内部收益率8%测算,本项目资本金财务内部收益率为8.77%,上网电价为每千瓦时0.5523元(不含税),每千瓦时0.5992元(含税),具有一定竞争能力。

■今日年报看点

岁宝热电减持民生银行去年3000万收益落袋

□本报记者 初一

岁宝热电今天公布的2006年年报显示,去年共减持500万股民生银行中的500万股。按照当初股东大会通过的决议,岁宝热电今年在民生银行这只股票上仍可减持3900万股。

截至2006年末,岁宝热电手中还有21539.29万股民生银行,这部分股权对其新会计准则下的净资产影响巨大。岁宝热电表示,根据新会计准则,将该股权投资分类为可供出售的金融资产。该股权的账面价值与公允价值(市价)相差甚大,岁宝热电净资产因此增加21.48亿元。同时,按公允价值变化计算递延所得税负债7.09亿元,相应减少净资产7.09亿元。加上其他因素,原准则下净资产为4.22亿元的岁宝热电,在执行新准则后净资产骤增至19.36亿元,增加15.14亿元,相当于每股净资产增加11元。

资料显示,岁宝热电对民生银行的持股成本每股仅0.23元,500万股的成本为115万元。按3029万元的收益倒推,岁宝热电出售这500万股民生银行的价格,平均下来每股应在6元出头。而民生银行2006年最后一个交易日的收盘价为10.20元,昨日则报收于11.53元,均

巨额逾期担保诉讼拖累张家界

□本报记者 陈建军

因对巨额逾期担保诉讼进行计提,张家界2006年实现的净利润同比下降81.82%。会计师对张家界今天公布的年报,出具了带有强调事项的审计意见,而强调事项就来自诉讼担保。

2006年,张家界实现的主营业务收入为16763.1万元,较去年同期增加2498.58万元,增长17.52%;实现的主营业务利润9068.77万元,较去年同期增加1462.87万元,增长19.23%。但由于对外担保等原因,引发了约43850.5万元巨额诉讼。根据会计谨慎性原则,张家界对部分或有负债计提了预计负债,造成2006年利润减少12252.08万元,净利润由此同比下降81.82%。

会计师对张家界的年报,出具了带强调事项的审计意见。审计意见说,张家界财务报表已经按照企业会计准则和《企业会计制度》的规定编制,在所有重大方面公允地反映了公司2006年

渝三峡借投资收益业绩猛增376%

□本报记者 王屹

提升贡献最大的是来自于投资收益项目的大幅增长。其中包括参股40%的重庆关西涂料公司实现投资收益459万元、参股25%的北京北陆药业公司实现投资收益215万元以及参股40%的重庆新兰德资产管理公司产生的投资收益104万元等,使得公司2006年投资收益总共达到了819万元,较上年翻了一番还多。

2007年,公司计划认真抓好整体搬迁工作,把搬迁改造和企业整合同时并举,按照“高起点、短流程、高效益”的标准组织生产经营活动;同时以股改为契机,切实做好重庆三峡英力化工有限公司建设项目的各项前期工作,争取早日竣工投产,形成新的利润增长点。

八一钢铁增收不增利

□本报记者 张喜玉

受原材料价格上涨、钢材价格波动因素影响,八一钢铁2006年业绩增收不增利。公司今日公布的2006年年报显示,报告期公司实现销售收入873718.15万元,同比增长11.82%;实现净利润15742.36万元,同比下降35.79%。每股收益0.27元。

八一钢铁全年生产经营处于良性循环状态,产品结构调整工作取得成效。2006年,公司产钢362.09万吨、产材354.43万吨,同比增长27.55%和27.94%。2006年三季度,得益于宝钢集团工程技术专家组的精心指导和大力支持,公司板带

鲁能泰山:投资房产与战略调整无关

□本报记者 王璐

鲁能泰山昨日披露,公司拟以现有的三宗闲置工业用地对泰安阳光投资有限公司进行投资。

阳光投资是一家从事房地产开发经营的公司,这是否意味着公司看好房产业,欲借此提高投资收益?对此,公司董事会秘书初军明确表示:并非如此。他告诉记者,此举的目的就是盘活公司闲置资产,与战略调整无关。

记者:这次资产盘活行为在公司2007年的财务报表中能否体现出投资收益呢?

初军:这个不一定。首先,那块作价3205万元用于投资的土地是一块工业用地,以前是公司做电缆的场地。工业用地要开发的话需要办理一系列手续,比如需要政府同意、还要挂牌等等,手续比较繁杂。即便手续办完,还要制定具体的发展规划等等。

所以说,由于目前还没有开发,能不能在今年体现出收益要等开发出来以后才能确定。但从长远来看,这次盘活肯定比闲置要好。因为这块工业用地要继续发展工业也不可能,而阳光投资公司在投资开发房产业务方面有一定经验和实力,公司希望通过这次合作,让闲置资产产生收

益,提高公司资产质量,增强公司盈利能力。

至于另一块出售的价值995万元的房产,原来是这块工业用地上的附着物,这次出售在价格上没有多少增值,也不能体现为投资收益,但公司的现金流会得到改善。

记者:这两块闲置资产盘活以后,公司还有其它闲置资产吗?

初军:基本上没有了。因为这块地方以前是做电缆的,在关停以后,公司已经对部分生产设备、资金进行了变卖和处置,这次将剩余的土地和房产盘活以后,闲置资产问题基本解决。

记者:市场一直有传闻称,鲁能集团可能通过鲁能泰山实现整体上市,是有此事吗?

初军:这个计划没有听说。因为鲁能集团公司的产业很多,发电只是其中之一,整体上市可能也不是一家上市公司能够完成的,而且目前也确实没有听说这个计划。作为鲁能泰山而言,在鲁能集团中实际上就是一个煤电能源的整合、发展平台。

记者:公司2006年第三季度报告显示,前三季度的业绩已经体现出净利润增长超过62%,那2006年全年业绩增长比例是否高于这个基数?

初军:现在审计没出来,不太好说。需要指出的是,由于公司2005年的净利润和每股收益的可比基数相对比较低,即便出现大比例增长,实际上绝对盈利数还不是很大,这个还是要客观一点看待。

从今后发展来看,公司属于发电产业,目前还受着“市场煤”、“计划电”这种体制的约束,公司的主业收入、利润等在较大程度上还是要受到电价等因素的影响。

记者:从公司股票近期的二级市场走势看,似乎投资人还是非常看好公司的发展前景的。

初军:的确,公司股票最近走势不错,这一方面可能因为公司有鲁能集团的背景;另一方面也在于市场对公司2006年全年的净利润增长幅度有个期望值。总之,我们感谢投资者对鲁能泰山的信任。